

男性疾病患者蛮多

年龄跨度越来越大

5大原因影响“他”健康

■记者 项颖

今天是第12个中国男性健康日，主题是“关注男性健康，创建幸福家庭”。根据中国教育中心发布的一个数据报告，男性疾病已成为威胁男性健康的第三大疾病，我国男性不育症患者过百万，前列腺疾病患者数千万，ED(勃起功能障碍)总患病率为26.1%。

记者昨日从市人民医院门诊男性科了解到，近年来，我市男性疾病患者逐年增加，且年龄跨度非常大，患者最小的才十七八岁，最大的70岁。

5大原因造成男性疾病

市人民医院门诊男性科主任陈成博告诉记者，2001年至2002年，到医院就诊的男性疾病患者一天最多就五六十人，而近两年，人数快速增加，平均每天有100多人，最多时达到150人次，增长了两倍多。

短短10年时间，为何人数会暴增得如此厉害？陈成博表示，总共有5大原因。

思想过于开放，滥交朋友。“现在很多男性在人际交往中不懂得‘洁身自爱’，到处滥交，最后惹病上身。这是近几年比较凸显的问题，特别是一些外来务工人员，得此类病的特别多。”陈成博说。

饮食习惯差，酗酒、吸烟还吃

辛辣食物。很多男性外出应酬，无酒不欢，一天要吸上好几包烟，吃菜要吃最辣的，这三样对人体刺激很大，容易造成不育症。

竞争太过激烈，精神压力过大。男性不仅有工作压力，还有家庭责任，很多人不堪重负，就会造成性功能障碍。

环境污染严重，电脑辐射多。满大街的汽车尾气“熏陶”，每天在单位对着电脑工作，回家还是对着电脑游戏，过度辐射。

缺少锻炼。现在很多男性一出门就坐车，缺乏经常性体育运动，长时间久坐，造成男性阴部充血，引发前列腺充血、肿胀、发炎，特别是久坐软沙发，对男性生殖健康的危害更大。

男性疾病年龄跨度大

“我看诊过的病患中，最年轻的是十七八岁的高中生，年纪最大的是70岁的老先生。”陈成博说。多年前，来看男性疾病的一般是三十多岁的年轻人，几乎没有学生和老人，为何现在年龄跨度越来越大呢？

思想开放，网络发达，很多学生对性生活有了懵懵懂懂的认识，他们对这个陌生的“事物”非常好奇，但保守的老师、上辈却从未向他们灌输过性知识，导致他们自己尝试摸索，进入误区后就惹病上身。

患者盲目信任“专家”

采访中，陈成博表示，一些慢性前列腺炎患者有个误区，非常信任民营医院的“专家”，“小病大医”，导致病情越来越严重。

30多岁的病患林先生患有慢性前列腺炎，去温州一家民营医院诊断后，医生告知病情非常严重，需要每天吃药打针。他信以为真，短短十来天，花去了一万多元，但病情还是得不到控制，反而愈加严重。后来，林先生到人民医院一检查，发现病情并不严重，只要稍作治疗就可，而民营医院为了赚钱对林先生进行重治疗，反而引起了尿道疾病。

据悉，来医院看诊的病人中，与林先生情况类似的病患不在少数，他们到处打听，遍访“专家”，治疗后反而加重病情。甚至有些患者会走访多家医院，哪家将病情说的最严重就在哪家治疗。“这是一个错误的认识。”陈成博提醒患者，看诊最好去正规的医院，不要听信“牛皮”广告宣传，给自己身体带来过重的负担。

陈成博建议广大男性，在日常工作生活中少坐车，多运动；少烟酒，多喝水；拒绝“黄毒”，洁身自爱。家庭和爱人也要多给男人一些呵护和关爱。

瑞安大厨朱光强问鼎“中华金厨奖” 瓯菜香飘意大利

■记者 孙文静

在刚刚结束的第二十一届中国厨师节上，瑞安大厨朱光强从全国3000多名厨师中脱颖而出，凭借“珍珠敲虾”和“牡丹鱼卷”两个参赛菜式征服了评委，荣获“中华金厨奖”称号。

昨日下午，记者见到了这位载誉而归的大厨。说起为何选择厨师这个职业，朱光强说全凭兴趣。小时候当其他男孩子都在看“奥特曼”时，朱光强却对美食节目情有独钟。“每次放学回家，总是会被厨房里飘出的饭菜香吸引，厨房里妈妈忙碌的身影是我儿时脑海里最美的记忆。”

今年32岁的朱光强初中毕业后就到烹饪学校学烹饪。“刚开始一年里，除了睡觉我就在切萝卜丝土豆片。”朱光强回想起同寝室的人还曾取笑他梦里都喊着“切、切、切”。上理论课时，他专心做笔记，生怕听漏了一个字。在实际操作中，他更是全力以赴。他深知翻锅的重要性，每天都坚持练一个小时以上。“我原本瘦弱矮小，但现在双手能轻松端起两口装满水的炒锅。”说起在烹饪学校的时光，他说学校只是身体累，而毕业后要在厨房里给客人做菜，那才叫真的挑战。

“幸运的是，刚到酒店实习，我就遇到了师父潘晓林，跟他学厨那几年，是我厨生涯里最宝贵的时光。”作为瓯菜泰斗，潘晓林第一次让朱光强给客人上的菜

竟是番茄炒蛋。看似简单的一道菜，可朱光强怎么做也不能让潘晓林满意，不是鸡蛋太老就是番茄没炒熟。“原来做菜要有清晰的步骤，下菜时机和菜品成熟度也很有关系。”在师父的指导下，朱光强给客人的第一盘番茄炒蛋终于出炉了。

随着技艺不断提高，朱光强逐渐成了厨房里独挡一面的大厨。多年从厨经历，他参加了不少比赛，也获得了不少金奖。2003年，他报名参加了第五届全国烹饪大赛。为了突显瓯菜“口味新鲜，淡而不薄”的特点，他毅然选择了最具代表性的鱼丸。但普通鱼丸，如果能做得小巧玲珑如珍珠般那一定是一项创新。有了方向后，他开始着手制作迷你小鱼丸。

韧性和口感是衡量鱼丸口味的重要因素，但鱼丸缩得那么小，就得改变水、盐和原料的比例。看似简单，但在当时的温州，没有人尝试做过那么小的鱼丸。3个月时间里，除了上班，朱光强几乎每天都会买一条近十公斤重的包头鱼在家练习做鱼丸。“每天都会做大量鱼丸，吃不完就送

人，以至邻居们看见我妈端着鱼丸就怕。”朱光强说那段时间醉心于厨艺钻研，让他找到了极大的乐趣。

终于，功夫不负有心人，朱光强的珍珠鱼丸研制成功，丢在地面上可弹起半米的高度，口感比传统鱼丸更有嚼劲。

2009年，朱光强无意间的几道家常菜，让餐桌上的一位男子大为震惊。他就是意大利王朝酒店老板，他愿意高薪聘请朱光强随他去意大利发展。“既能在意大利传播瓯菜，还可以吸收意大利菜的精华，何乐而不为！”朱光强打包了几件简单衣服就来到了意大利。

一个月前，朱光强从意大利回国，参加了第二十一届中国厨师节并满载而归。现在，朱光强在意大利普拉托已是小有名气的瓯菜厨师，连不少老外也慕名而来。“作为西餐之母的意大利菜典雅高贵，而且浓重朴实，讲究原汁原味，如果能从中吸取经验，和瓯菜融会贯通，那势必会将瓯菜发扬光大。”这是朱光强到意大利最单纯的目的，现在他正朝着这个目标前进。



爱心活动进福利院

“这是我最喜欢的小兔子，是今年的生日礼物！”6岁的朱灵均边说边将手中的玩具递给市福利院的小朋友。昨日下午，绿野美术学校师生代表来到市福利院，给小朋友们送去了玩具、衣服及文具。

据统计，本次爱心行动共收集衣服1135件，玩具150件，鞋子50双，文具30件。接下来，他们还将开展“爱心作画”活动，将义卖善款全部捐给福利院小朋友。

(苏盈盈)



廉政文化进社区

“拿本宣传册回去看看，学习一下安全知识。”昨日上午，玉海街道滨江社区在滨江大道科普画廊前开展第十个廉政宣传月——廉政文化社区活动，向市民发放《常见疾病预防》、《科普政策法规》等宣传资料，举办“平安瑞安”建设知识回答、廉政知识测试等。

滨江社区党支部书记涂春燕表示，目前社区正在积极创建省级示范科普社区，希望通过这类活动，加强宣传，提高市民素质。

(杨微微)